

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EN LAS ERMITAS DE CÓRDOBA.---Un ermitaño ocupado en su retiro en la confección de flores artificiales para el exorno de la Iglesia de Nuestra Señora de Belén.

Pedro Lopez e hijos

ARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante indantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

SE VENDE

camioneta "Ford" para 14 viajeros, con arranque eléctrico y en magnífico uso. Para tratar Grande y Molina Hermanos, donde puede verse,

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy domingo 8 de Marzo 1925

A las seis y cuarto de la tarde.—Gran matinee.—Exito de la magnífica película americana en seis partes, **El encanto de Nueva-York**, marca "Universal", por la diminuta estrella del cine Baby Peggy.—Gran estreno del primer número de la gran revista en colores de modas y gran mundo, **La película de la elegancia**. Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

A las nueve de la noche, el mismo programa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy domingo 8 de Marzo de 1925

A las cuatro de la tarde.—Cinematógrafo popular infantil.—Ultimo episodio de **Los jinetes rojos**, desenlace final de tan extraordinaria serie, completando el programa la película cómica, **Tomasín es un buen policía**.

A las seis Vermont aristocrático.—La grandiosa película en seis partes, **La rubia de New-York** y la graciosa película en dos partes, **Tomasín es un buen policía**.—Exito del incomparable fenómeno **INAUDI**. Único en el mundo, el asombro de los públicos.

Por la noche el mismo programa de las seis.

SALÓN RAMÍREZ

Funciones para hoy domingo 8 de Marzo de 1925

A las seis de la tarde.—Matinee tomando parte todos los artistas.

Desde las ocho y media en adelante.—La chistósima película en dos partes, **Tomasín en los bosques**. El notable artista rey de la hilaridad, **Castex**, ventrílocuo, monologuista, cantante, originales caricaturas, artista creador de su género.—La colosal atracción española **Meris Sigles**. Tres señoritas y un caballero.

ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . 117 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén . 130 pesetas
Saco en almacén . . . 7 "

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba



ESA TOS,

atájela rápidamente usando

TABLETAS

GABA

refrescantes, desinfectantes, soberanas
contra la TOS y afecciones de la garganta

Aguas de Villaharta

Establecimiento Hidro-Mineral de
Fuente-Agría.—Antiguas y acreditadas
de Villaharta.—Año 1873.

Manantial número 1.—FUENTE AGRÍA.—
Altamente tónicas y estimulantes. **Indicaciones:** Diabetes, Anemia, Enfermedades propias de la Mujer, Convalecencias, Albuminurias, Neurastenias.

Manantial número 2.—SAN ELÍAS.—(Sin hierro, en cantidad apreciable, como las potables.) La mejor agua de mesa conocida. **Indicaciones:** Diabéticos de tara congestiva, o lesionados de Corazón (compensados), Estómago, Hígado, Riñón, Vejiga, Reuma, Especialísimas en la Hiperclorhidria (vulgarmente dolor de estómago).

Depósito de venta de la propiedad:
Avenida de Cervantes, 15.—Córdoba.

Informaciones de anoche

Crónica internacional

Los Estados Unidos ante Europa

Existe gran inquietud en los círculos políticos de los Estados Unidos, a causa de los rumores procedentes de París, según los cuales Francia tiene la intención de aplazar la evacuación del Rhur, fijada para mediados de Agosto próximo, mientras no haya obtenido garantías suficientes para su seguridad.

En los centros más autorizados se declara que, aunque los Estados Unidos no sea ninguna de las potencias firmantes de los acuerdos de Londres, la política europea de Norte América está íntimamente ligada con el éxito del plan Dawis. A mayor abundamiento, Norte América ha proporcionado una gran parte de los fondos estimados a hacer funcionar el plan Dawis, y por consiguiente, la perspectiva de nuevas complicaciones es causa de inquietud en Norte América.

El reciente acuerdo financiero de París, firmado por el embajador norteamericano, Mr. Kellog, constituye una parte integrante de la ejecución del plan Dawis.

Si este plan fracasa, significará que no solamente han quedado suspensas las reparaciones de guerra a Norte América, sino también que las obligaciones que han asumido los Estados Unidos en virtud del acuerdo de París entrarían en un período muy difícil.

Se pone de relieve que Mr. Kellog nego-

ciador personal, en nombre de Norte América, del acuerdo de París, se verá obligado ahora, en su calidad de nuevo ministro de Estado, a ocuparse de la situación creada por las peticiones de Francia, la cual exige garantías de seguridad y manifiesta el deseo de mantenerse en el Rhur mientras no haya obtenido estas garantías.

Posteriormente, un telegrama de Londres comunica que en Washington los diarios hablan de que es muy probable que Mr. Kellog, embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, dimita este cargo antes del 4 de Marzo próximo, fecha en la cual habrá de posesionarse del departamento de Estado, por dimisión de Hughes.

Mr. Kellog, ya ministro, tendrá que presentarse ante el Senado para explicar su cometido en el reciente acuerdo de París sobre las reparaciones, en el cual aceptó para los Estados Unidos obligaciones inspiradas en los puntos de vista expresados últimamente por el presidente Coolidge, sin consultar a los senadores, según costumbre tradicional. De aquí que el mencionado requerimiento del Senado, que envuelve una acusación de negligencia en la defensa de los intereses americanos para Mr. Kellog, es una manifestación más de la hostilidad con que son acogidas en la Alta Cámara algunas decisiones del presidente de la República.

Impresiones

Alcoholismo agudo

A veces la mujer «las pasa negras» si a un hombre bebedor la une el Destino, y al notar la infeliz cuál es su sino, viendo que el hombre aquel bebe sin tino, comprende que no va por buen camino, y prefiere tal vez «atorce suegras», a un hombre que le guste tanto el vino.

**

Todo aquel que mantiene a todas horas una «gran melopea se cree un hombre». Si está siempre borracho, no te asombre, que aunque haga cosas que no tengan nombre se considerará siempre un «prohombre», mientras se halle «en las horas seductoras» de inmensa borrachera. ¡Vaya un hombre!

**

Hombre hay que a su familia «da un mal rato» bajo el impulso de la «chaurra» del vino; porque a toda criatura de su casa la mata «con finura», y para demostrar «genio y figura» después se mata él, «y antes al gato» si ya no queda nadie. «¡Una hermosura!»

**

Ahora la sociedad está hecha «un lío», debido todo al indiferentismo. No solo en el lenguaje hay «barbarismo», hay barbarie con el alcoholismo, que a los hombres les pone en un abismo. ¿Es vicio? ¿Es incultura?... Desvario...

¡Todo se me figura a mí lo mismo!

Andrés Borda.

Los carteles de feria

Se declara desierto el concurso.

A las doce se reunió la comisión de Ferias y festejos, asesorada por el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, para resolver el concurso de carteles de feria.

Tras de larga y detenida deliberación se acordó declarar desierto el premio señalado para dicho concurso, por no reunir ninguno de los modelos presentados las condiciones requeridas.

Por el salón donde los concursantes han expuesto sus bocetos han desfilar en estos últimos días varios centenares de personas aficionadas a las Bellas Artes y casi todos los artistas de la localidad.

Despedida del señor Navascués

Los compañeros de profesión de don Joaquín Navascués, director que ha sido hasta hace dos días del Museo de Antigüedades, prestigioso miembro del Cuerpo de Archiveros, le obsequiarán esta noche, a las nueve, con una comida en el Hotel Regina.

También asistirán a ella los miembros de la Comisión y delegado-director de las excavaciones de Medina-Azahara, a la que el señor Navascués ha pertenecido.

Concurso de novelas cortas

Ateneo de Sevilla.--Sección de Literatura.--Premio Izquierdo 1925.

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso literario para otorgar en el presente año, con arreglo a las siguientes bases, el premio José María Izquierdo, creado en memoria del insigne escritor sevillano.

1.^a El Ateneo de Sevilla concederá un premio de 500 pesetas a la mejor novela corta, de asunto andaluz.

2.^a Los originales han de ser rigurosamente inéditos y estarán escritos en español, admitiéndose aquellas modificaciones que los autores consideren necesarias para la mayor propiedad expresiva del lenguaje de sus personajes.

3.^a Sólo se admitirán los trabajos escritos a máquina con el espacio segundo, en cuartillas tamaño holandesa, 22 por 28 centímetros, o sea el usual en las máquinas de escribir, por una sola cara y con una extensión aproximada de cuarenta cuartillas, como máximo.

4.^a Los originales se enviarán sin firmar, señalados con un lema que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado que contendrá una hoja de papel con la firma y la indicación del domicilio del autor.

5.^a El concursante que por cualquier medio quebrantase el anónimo, será excluido del concurso.

6.^a El Ateneo conservará la propiedad de la novela premiada, según las bases del «Premio Izquierdo», acordadas en la junta general que se celebró el día 3 de diciembre de 1924, reservándose, además, el derecho de publicarla.

7.^a Los originales se enviarán al señor Presidente de la Sección de Literatura del Ateneo de Sevilla. Tetuán, 11, antes de las doce de la noche del día 31 de mayo del corriente año.

8.^a El Jurado encargado de fallar en este concurso lo forman los señores siguientes: Presidente: El del Ateneo. Secretario: El Presidente de la Sección de Literatura. Vocales: Alvarez Quintero (don Serafín), Angulo Laguna (don Diego), Hazañas y La Rúa (don Joaquín), Manjarrés (don Ramón) y Romero Martínez (don José María).

La Fiesta del Estudiante en Córdoba

Se ha celebrado con extraordinaria brillantez

En la Catedral

Los alumnos del Seminario.

A las diez se celebró la fiesta que tradicionalmente dedican los alumnos del Seminario a su abogado Santo Tomás de Aquino en la iglesia mayor.

Predicó elocuentemente el secretario y catedrático de dicho Seminario conciliar don Rafael Gálvez Villatoro.

La imagen del ángel de las Escuelas que se venera en el Archivo de Música, fué conducida a hombros de los seminaristas en devota procesión por las naves del templo.

En la Casa Social Católica

Con verdadero entusiasmo han celebrado hoy los escolares cordobeses la fiesta de su glorioso Patrón Santo Tomás de Aquino.

No ha habido clase en ningún centro docente oficial, ya que por R. O. del Directorio es libre la asistencia, tanto para los catedráticos como para los alumnos.

El primer acto del programa, que publicamos oportunamente, fué la

Misa de Comunión general

que tuvo lugar a las ocho y media de la mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Ofició el conciliar de la Federación de Estudiantes Católicos de Córdoba, M. I. señor don Manuel Gallegos Rocafull, que dirigió a los asistentes sentida plática.

Los estudiantes que se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles pasaron de quinientos en mucho.

La juventud estudiosa femenina, que fué numerosísima, entonó preciosos motetes durante el acto.

El templo estaba artísticamente exornado con las banderas de los diferentes Centros docentes, el estandarte de la Federación y plantas naturales.

El mitin

A las doce se celebró en el amplio patio de la Casa del Estudiante, un mitin de afirmación, al que concurrieron catedráticos, señoras y todos los escolares federados.

El señor Barasona

de la Asociación de Veterinaria y secretario del Círculo de Estudios, empieza dedicando un hermoso canto al estudiante español de los tiempos legendarios, de los que nosotros—dice—somos legítimos continuadores.

Añade, que los estudiantes, mientras más se instruyan, serán más condescendientes, acostumbrándose a mirar las flaquezas del prójimo como una de tantas cosas que hemos de sufrir, porque nadie está exento de ellas. Fué aplaudidísimo.

El señor Franquelo

Don José Franquelo Ramos, de la Asociación de Filosofía y Letras y secretario de la Federación, se levanta seguidamente a hablar y comienza saludando al distinguido auditorio, sincerándose ante él de mo-

lestarlo nuevamente para dirigirles la palabra.

Dice que quiere deshacer una especie que llegó a sus oídos momentos antes. El acto que se celebra es de afirmación y no de propaganda, pues propagar es sembrar, y en este caso los frutos están ya maduros.

Nuestra obra—añade—es completa, con organización y espíritu, organización que haga fuerte nuestro cuerpo y espíritu que robustezca el alma. Organización para laborar cual si el éxito dependiese de nosotros mismos, y espíritu para orar, porque el triunfo solo puede darlo Dios.

El señor Franquelo fué muy aplaudido.

El señor Poole

Acto seguido hace uso de la palabra el presidente del Círculo de Estudios, señor Poole Escat, de la Asociación de Derecho.

Comienza diciendo que la fiesta de Santo Tomás es la fiesta del Estudiante, si no del todo por la voluntad oficial, completamente por la voluntad de los escolares.

Combate los alarides sectarios de inverosímiles ministros, que seguramente no han leído la «Summa», pero que inauguraron su dictadura académica suprimiendo la fiesta de Santo Tomás, inclinándose reverentes ante el altar laico de la Institución Libre de Enseñanza, con agravio de los sentimientos católicos de la inmensa mayoría de los estudiantes.

En la Edad Media—prosigue—se formaron cruzadas de armas para conquistar los Santos Lugares, que con las armas nos fueron arrebatados; hoy es necesario crear cruzadas de ideas, ya que con ideas se pretende arrebatarse el corazón y la inteligencia de la juventud, santos lugares, también que solo a Cristo pertenecen.

Fué largamente aplaudido.

El señor Lacoba

de la Asociación de Veterinaria y presidente de la Federación, dice que la Federación es un núcleo fuerte y poderoso, donde deben buscar cobijo todos los estudiantes cordobeses, pues ella, como madre amorosa, los consolará en sus tribulaciones y los defenderá de las injusticias, preparándoles el camino para ser hombres.

Hace un detenido estudio de lo que debe ser la Universidad; analiza lo que es en España, en Alemania y en Inglaterra, haciendo pertinentes consideraciones acerca de cada una de ellas.

Aconseja a los estudiantes que templen sus armas en la Federación y que no tengan más anhelo que el engrandecimiento de la Patria, lo que se logrará cuando los centros docentes reciban su savia de Dios, fuente de toda grandeza.

El acto, en medio del mayor entusiasmo, se terminó con vivas a España, a Córdoba y a los estudiantes católicos.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

La próxima Conferencia Conservera

La Junta Nacional del Comercio español en Ultramar ha publicado y dirigido a los centros interesados, el cuestionario de temas a debatir en la Conferencia Conservera que ha de celebrarse en Madrid.

Constituyen dicho cuestionario, puntos de importancia e interés no solo para los industriales conserveros, sino para la industria pesquera, la de conservas vegetales y de carnes y el comercio interior y de exportación de los productos de dichas industrias.

La Junta Nacional del Comercio español en Ultramar, que ha repartido profusamente dicho cuestionario, pone en conocimiento de los industriales a los que interese conocerlo y no haya llegado a sus manos, se sirvan solicitarlo de las oficinas de la Junta (Apartado 109 Madrid) o de sus respectivas Asociaciones conserveras.

La plantación de palmeras

Resuelto el Ayuntamiento a la mejora de los jardines públicos, ha adquirido en Elche cien plantas de palmeras ya criadas, cuyo tronco mide de metro y medio a dos metros de altura, y serán trasladadas a Córdoba en gran velocidad y a cargo del jardinero mayor, en condiciones tales, que se asegure no habrán de sufrir quebranto en el trasplante.

Uno de los lugares designados para hacer la plantación será el perfil de las avenidas que cruzan los jardines bajos, en cuyo paraje hay ya pruebas muy expresivas de que se da esta planta en condiciones de la más espléndida vida y lozanía.

Sin duda ha de resultar bellissimo el aspecto de nuestros jardines, poblados de planta tan simpática y que en Córdoba tiene tanta y tan expresiva tradición.

A las señoras

La casa Heras, de Madrid, tendrá su exposición con los últimos modelos de París y Londres en confecciones para niños y niñas durante los días 7, 8, 9 y 10 en el Hotel Simón.

Magnífica colección en ropa de lana para trousseaux y canastilla.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

Trut Refining Compagny
New-York

VALVULOIL

LUBRIFICANTES

Pídalo en Gareges.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 8.—Domingo (II de Cuaresma).—Santos Juan de Dios, fundador; Julián y Félix, obispos; Filemón, Apolonio, Teótico, Urbano y Santos Herenia, Felicitas y Beata, mártires.

Vida del Santo.—Nació San Juan de Dios en la villa de Monte-Mayor, Portugal, de padres humildes y muy piadosos. Teniendo ocho años ejerció en Oropesa, cerca de Talavera de la Reina, el oficio de pastor, y a los veintidós años de su edad trocó el callado por la espada, y se alistó para sitiar a Fuenterabía, ocupada entonces por los franceses; pero habiendo sufrido sensibles fracasos, recobró el oficio de pastor. Cuatro años después volvió al ejercicio de las armas, y pasó después a Hungría a pelear contra los turcos. Acabada esta guerra, regresó a España, y visitó el sepulcro de Santiago; desde allí paró a Andalucía y vivió algún tiempo en el hospital de Ayamonte, sirviendo a los pobres enfermos.

Estando un día pensativo en el campo se le apareció Dios en figura de niño con una granada, y empezando a conversar le dijo: «Juan de Dios, Granada será tu cruz.» Comprendiendo que el Señor le llamaba para Granada, luego lo puso en ejecución, padeciendo muchos trabajos y persecuciones. Finalmente, el que había sido pastor y soldado, vino por su gran caridad a ser un buen siervo de Dios, padre de los pobres y fundador de una Orden tan necesaria en la Iglesia. Fué su dichoso tránsito el día 8 de Marzo del año 1550.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Monasterio de Santa Marta y lo costea este día una persona devota.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las ocho a las doce y de una y media a cinco y media.

Santo Evangelio.—Del capítulo XVII, versículos del 1 al 19, según San Mateo:

«En aquel tiempo tomó Jesús en su compañía a Pedro, a Santiago y a Juan su hermano, y los llevó a la cima de un monte muy encumbrado, y se transfiguró delante de ellos. Su rostro apareció resplandeciente como el Sol, y sus vestidos se pusieron blancos como la nieve. Y he aquí que se les aparecieron Moisés y Elías hablando con El. Tomando Pedro la palabra dijo a Jesús: «Señor, bueno es que nos quedemos aquí; si quieres hagamos aquí tres tiendas, una para Tí, otra para Moisés y otra para Elías.» Aún estaba hablando, cuando una nube luminosa los envolvió, y luego salió de la nube una voz que decía: «Este es mi Hijo muy amado, en quien yo tengo todas mis complacencias: oídle a El.» Al oír estas palabras los discípulos, llenos de temor, cayeron con el rostro contra el suelo. Llegándose a ellos Jesús los tocó y les dijo: «Levantáos y no temáis.» Entonces alzando los ojos vieron que Jesús estaba solo. Y cuando bajaban del monte les mandó Jesús diciendo: «A nadie digáis la que habéis visto, hasta que el Hijo del hombre resucite entre los muertos.»

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 8, domingo, a Nuestra Señora de la Concepción en San Francisco.

Cultos

Convento de PP. Capuchinos.—A las ocho y media de la mañana, ejercicio del mes de San José. Todas las tardes a las siete menos cuarto Via Crucis.

En el Santuario de Scala Coeli.—A las diez de la mañana, solemne fiesta que la Real Hermandad del Santo Cristo dedica a su titular y al glorioso San Alvaro, cuyo cuerpo se venera en aquel Santuario.

En Santa Marta.—Por la tarde a las cinco y treinta solemne quinario al Santísimo Cristo con sermón que predicará el P. José María Yáñez, dominico.

En los PP. de Gracia.—Ejercicio mensual de la Asociación del Santo Cristo de Gracia y Santísima Trinidad.—Por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

En la Fuensanta.—Segundo día de quinario a Nuestro Padre Jesús de las Mercedes.

En Capuchinos.—La asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías, celebrará los cultos de este mes. Los de la mañana (Misa de Comunión general), serán a las ocho y media.

Los de la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen. Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cánticos, Plática y Reserva de S. D. M. a las cinco y media.

Piadoso ejercicio de los siete domingos a San José

Real iglesia de San Pablo.—Por la mañana, durante la Misa de ocho, Con comunión general.

En el Salvador.—Los celebra la Asociación Josefina. Por la mañana, a las nueve misa de Comunión en el altar del santo. Por la tarde, a las cinco, los ejercicios de estatutos, con sermón a cargo del Padre José Mantel Aicardo S. J.

En San Pedro.—Al toque de oraciones, con exposición de S. D. M., cánticos y sermón.

En Santa Cruz.—A las cinco de la tarde, con manifiesto y cánticos.

En el Carmen Calzado.—Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las oraciones, con sermón que predicará un Padre de la Comunidad.

En Capuchinos.—A las ocho y media de la mañana, el devoto ejercicio de los siete domingos al glorioso Patriarca San José.

En San Hipólito.—Por la mañana, a las nueve.

En San Cayetano.—Por la mañana a las ocho. Misa de Comunión general, a las nueve, terea y Misas cantadas.

Por la tarde a las cuatro y media, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicios, sermón, gozos al Santo cantados y bendición con el Santísimo.

En San Agustín.—Por la mañana a las ocho y media. Misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., estación, rosario con letanía cantada, ejercicios, gozos, plática y reserva.

Ejercicios cuaresmales

En la capilla parroquial del Sagrario.—Un cuarto de hora después de oraciones.

En San Miguel.—A la misma hora.

En San Pedro, el Salvador, en San Juan y en San Nicolás al toque de oraciones.

En San Francisco y en Santiago.—Un cuarto de hora después.

En San Lorenzo.—Media hora después de dicho toque.

Conferencias a caballeros

En San Hipólito.—Desde el día 8, al día 15 por el elocuente orador R. P. José Manuel Aicardo S. J. A las siete y media de la tarde conferencia preparatoria.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa seguida en el juzgado de la Izquierda, por estafa, contra María del Carmen Salamanca Pavón. Actuará de acusador privado el señor García del Prado, de defensor el señor Alvarez Yuste y de procuradores los señores Arévalo y Márquez.

Otra del juzgado de Castro del Río, por malversación, contra el procesado Andrés Carpio Moreno y otro. La defensa está a cargo del abogado señor Fernández Jiménez y del procurador señor Austria.

—En la Sección segunda se verá la vista de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, por robo, contra Antonio González Rivas. Le defenderán el letrado señor Jiménez de la Cruz y el procurador señor Usano.

Otra del juzgado de Posadas, por hurto, contra Francisco Moreno Gaviño. Quereillante señor Altamirano y procurador señor Barbado.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Derecha, por el delito de lesiones, contra Manuel Roldán Casado, condenándolo a la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional y 208 pesetas de indemnización.

—Otra del juzgado de Córdoba, contra Manuel Díaz Buenaño, por hurto, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

—La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Priego, por asesinato, contra Plácido Ruperto Años Arenas. Absuelto.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Instrucción pública

Cese

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alava remite certificado de cese como maestra de Navarrete, a doña Carmen López Mora, residente en esta capital y en virtud de excedencia.

Pago de haberes

Con fecha 2 de enero se han hecho efectivos en esta Delegación de Hacienda, los libramientos correspondientes a Aguilar, Baena, Bujalance, Córdoba, Lucena, Montoro, Posadas, Priego, La Rambla, Rute y la Maternal Córdoba.

Otro cese

Ha cesado en su cargo de maestra interina de la escuela de niñas de Valenzuela, doña Concepción Rojas Palacios.

Devolución

El inspector provincial de Sanidad devuelve expediente de sustitución del maestro nacional de Los Moriles, don Francisco Cosano Luque, ya aprobado.

PÁGINA PEDAGÓGICA

La escuela nacional no es escuela de pobres

Erase una escuela pública de Córdoba donde acudían con mucho empeño los padres a solicitar la admisión de sus hijos, y ello era señal del éxito de los trabajos docentes de la persona que a su frente estaba.

Los padres pudientes y los padres de clase media, porque apreciaban mejor que los padres pobres y que los padres rudos, la labor didáctica que se hacía en aquella Escuela, madrugaban más que ellos y acentuaban su empeño en cubrir con sus hijos al principio de cada curso las plazas vacantes de la singular Escuela.

Y ello daba margen a la endiablada malignidad humana, que no encontrando en aquellas aulas sino mucho que alabar y que enaltecer, tachaba la escuela aquella de abrir sus puertas a los niños de los ricos, y para reforzar la insidia alegaba la pícara humanidad, que una escuela nacional debe ser solo escuela para pobres.

Si por pobre se entiende el hijo del mendigo, del que implora la caridad pública, bien puede asegurarse que allí no había ningún alumno pobre. Mas si caben en el concepto de pobreza los empleados que ganan al año dos, tres, cuatro o cinco mil pesetas con descuento, y tienen que usar corbata y camisa planchada y sacar cédula personal de alto precio, entonces, la escuela aquella, llena estaba de hijos de pobre.

Mas como algún alumno procediese de persona de carrera brillante, siguió la perversa humanidad pensando mal de aquella escuela donde había tanto niño hijo de señorito; cuando he aquí que las revistas profesionales del Magisterio con ocasión de ciertos hechos en Madrid, truenan contra los ignorantes que de espaldas a la legislación aseguran que el niño pudiente no podía tener asiento en la Escuela nacional, mientras no haya plazas en ellas para todos los niños pobres.

Y en esas revistas encontramos los no profesionales, la clave para responder a quienes mienten a sabiendas y para despistar, asegurando que están demás en la Escuela de mi cuento los niños de los ricos y los hijos de los modestos empleados.

Leemos bajo el título «La Escuela nacional debe ser para todos.»

«... ¡Separar a los niños pudientes de los niños pobres, en pleno siglo XX! Esta medida sería en primer término ilegal: ni el Reglamento del año 1838, ni la ley de Instrucción Pública de 1857, prohíben que los niños pudientes asistan a las escuelas públicas y cuando en un pueblo del Rectorado de Zaragoza, quisieron hacer tamaño desatino, se condenó por Real Orden de 3 de Julio de 1878, diciendo: que esta distribución entre niños pobres y rico era una novedad injustificada y peligrosa y que el separarlos cuando juntos concurren a las aulas era cosa que ni se avenía con las costumbres españolas ni con la igual de Derechos que la Constitución del Estado ha re-

conocido a todos los ciudadanos, y agregó la administración que al establecer distinciones en la admisión de alumnos se coartaba la libertad que tienen y deben tener los padres de elegir para sus hijos el maestro que les inspira más confianza.

Tomen nota los malsines quieren poner la ceniza a cierta escuela, cuando solo podrían enjuagarse la boca con agua de rosas para proclamar su excelencia.

Ya en ocasiones venideras insistiremos sobre el tema hasta conseguir que la verdad resplandezca, que las insidias se estuermen como una sombra al brillar la luz de un criterio recto y sano.

Por hoy acabaremos con un párrafo de

El apostolado de un Maestro

El Azar, siempre propicio a brindarnos emociones sentidísimas, hanos puesto ante la puerta de una escuela nacional y cordobesa. Oímos el «run-run» de los niños, estudiando. Una tentación irresistible de curiosidad nos empuja hacia dentro. Un pequeño vestibulo y un patio regado por el agua que vierte un pilón. Dos ventanas enormes y la voz, dulce y paternal, de un hombre meritísimo. Llamamos a la puerta del aula señalada con el número 2. Un arrapiezo chiquitín, muy chiquitín, nos franquea la entrada. Descubramonos. Pisamos el umbral de un templo; templo de Amor y Trabajo, donde con paciencia sublime e ideal, celebra misa de regeneración un hombre venerable. Un hermoso local y un hermoso aspecto. Las pizarras soportando el desarrollo intelectual de 60 criaturas, un poquito más altas que la pluma con que emborronamos estas cuartillas... Un enjambre de chiquillos en la colmena del Bien. A nuestra entrada se interrumpe el exquisito trabajo... «Un instante, no más, dura todo...» Las abejas vuelven al panal. ¡Bah! ¡Somos insectos intrusos...!

Emocionados hacemos, respetuosos, al digno maestro, nuestro vehemente deseo de verle trabajar. Sabemos lo que vale. La fama de que viene precedido. Sus admirables procedimientos pedagógicos...

Una palmada. Un silencio sepulcral. Los nenes, correctos, invaden los modernos bancos bipersonales. Uno se queda rezagado. Su maestro le invita a sentarse y el muñeco, candoroso, contesta: «Aspere osté, que se man caio los calsones». Nos reímos con toda nuestra alma de la gracia del pillín. Y él nos contempla asustado, con su boca abierta, sus grandes ojos azules fijos en los nuestros y, con dos velitas en sus fosas nasales, como diciendo: «A mi se man caio porque no tengo botones, pero a tí se te van a caé cuantito me veas trabajá...» Una pregunta a «boca-jarro»: «¿Tu qué eres? Una costestación fulminante: ¿Yo? «Fini-

otra Revista pedagógica que en estos días se ocupa del asunto:

«La escuela pública, la escuela nacional, no es la escuela de los pobres ni de los ricos, sino es, sencillamente, la escuela de todos.

Tratar de apartar de ella a unos o a otros, equivale a ir contra su significación nacional. Justamente, en los países más adelantados de Europa y de América, la escuela pública se caracteriza por esta unión de todas las clases sociales en ella, que es lo contrario de lo que suele ocurrir en España, donde solo suele serlo de una clase social, la de los pobres.

Y el problema nuestro es precisamente atraer a la escuela pública por lo menos a los niños de la clase media, ya que no a los pudientes que no van ni irán probablemente nunca a ella.»

Beatriz Galindo.

«Y se sienta, orgulloso, como aconsejándonos: ¡Anda! ¡Apriétate la correa!...

El benemérito maestro nos pone en antecedente. Se hizo cargo de la escuela el 15 de Septiembre último, con una asistencia de unos treinta niños analfabetos y anormales moralmente. Bien pronto llegó al cupo máximo de sesenta y cinco alumnos, no acostumbrados a respetar maestros, autoridades, personas mayores, árboles, pájaros, etcétera. De los sesenta y cinco niños, hoy saben leer y escribir más de cuarenta... y algunas cositas más. ¡Observen ustedes!

Se vuelve el pastor a su rebaño. La atención de los niños ha llegado al límite de la perfección. Y empiezan a «llover» preguntas sobre Aritmética (las cuatro operaciones principales); enteros, quebrados, decimales, sistema métrico, Geometría y cuerpos geométricos; lecciones de cosas de los objetos a la vista del niño en la Escuela, en su casa y en la calle; Anatomía, Fisiología e Higiene; mapas de la provincia, Andalucía, España y Europa; la Tierra, su centro solar y meteorológico; producciones principales de minerales, vegetales y animales de España, industrias de Córdoba... Y empiezan a «diluviar» las respuestas, teórica y prácticamente, con precisión envidiable, rivalizando todos por ser los primeros en hacerse oír... ¡Número 15! Salga a la pizarra. ¡El número 15, se ha perdido!! Se le busca. Tras de la silla de este «curioso impertinente» y agazapado en un rincón está el hombrecito, alto como la botella de tinta en que apoya la esponja contemplando, cariñoso, su último trabajo. He lo aquí: «hay una cigüeña en el patio». Era una frase dictada momentos antes, que no había concluido. ¡Y hace dos meses no conocía este niño ni «la o por lo redondo!» Tiene seis años de edad.

Nos encontramos bajo la embriagadora sensación de un sueño ideal. ¡Milagro? Bien. ¡Pero un milagro real y fructificador! ¡Alabanzas al sabio maestro? No podemos.

No nos consideramos aptos para tributárselas. Hable por nosotros el primer director general de Instrucción Pública y Bellas Artes señor Altamira y Crevea, que en atento B. L. M. le felicitó cordialmente. Díganlo las Juntas provinciales de Málaga y Almería, donde el insigne pedagogo prestó meritisimos servicios a la enseñanza pública y a la cultura en general, propuesto por ambas para la cruz de Alfonso XII. Tribúten-selas los numerosos votos de gracias, medallas y diplomas, etc., que constituyen la gloria de su honor profesional...

Ya en la calle, abrazamos emocionados al ilustre maestro. Los niños, cogidos a su abrigo, le miran embelesados. La Bandera española ondea en el edificio cubriendo, con orgullo, el grupo piadoso del valeroso soldado y sus hijos predilectos. ¿Escuela? Grupo López-Diéguez número 2. ¿El héroe de la misma? Don Luis Galiano Alferez, maestro normal.

B. V.

De la provincia

Detención

La benemérita de Puente Genil ha capturado a José Baena Fernández, de 31 años, natural y vecino de Estepa (Sevilla), autor de un hurto de aceituna en la finca «Barranquillos», de aquel término.

Un herido

Francisco Poyato Arévalo, de 20 años, vecino de Zuheros, le dice a su convecino Ciriaco Jiménez Ortiz, de 54: ¡Quieto, y verás qué pulso! Y al instante Ciriaco tenía una brecha del tamaño de un duro en la cabeza, por el contacto con la piedra que le dirigió Paquito.

Este pasó a disposición del señor juez municipal y aquél a «reparaciones».

Hurto de aceitunas

Por la benemérita de Benamejil, Jauja y Encinas Reales han sido detenidos y puestos a disposición del juez municipal por hurtar aceituna, los individuos siguientes:

Juan Mérida Martínez, Antonio Palomino Campaña y José Humanes Desete, vecinos de Cuevas Bajas y Moyina (Málaga); Dolores Gómez Santaella, Carmen González Gómez, Carmen Gómez Santaella, Trinidad Carrasco Mendoza y Agueda Romero Gómez, vecinas de Jauja; José Giménez Roldán, Ana Campos Navarro, Araceli Mesa Cabello, Carmen Ortiz Aguilar, María Campos Tomé y otros varios vecinos de Encinas Reales.

Denuncias por infracciones

Por la guardia civil de Montemayor, Fernán Núñez y Palenciana han sido denunciados ante el ingeniero jefe de Obras Públicas por haber infringido el reglamento de carreteras, Juan Fernández Jiménez y Francisco Pino Cruz, vecinos de La Rambla; Diego y Antonio García Velle y Antonio García Luque, vecinos de Castro del Río, y Juan Roldán, vecino de Encinas Reales.

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos

EN CASTRO DEL RIO

Hundimiento de dos casas

Varias personas sepultadas entre los escombros.-Resultan tres personas lesionadas.-Tres niñas se salvan milagrosamente

Hoy se ha tenido conocimiento en esta capital de un suceso acaecido anteayer en Castro del Río, que, por fortuna, no ha tenido las graves consecuencias que se le atribuyeron en un principio.

Según los informes que hemos podido adquirir, a las ocho de la noche del pasado día cinco se hundió la pared maestra mediana de dos casas, habitadas, respectivamente, por las familias de Manuel Ariza Veredas y de Concepción Cárdenas.

Como consecuencia del hundimiento de dicha pared, parte de los edificios a que aquella servía de apoyo se desplomaron y vinieron a tierra con estrépito.

Entre los escombros quedaron enterrados Manuel Ariza Veredas y Concepción Cárdenas, una sobrina de ésta llamada Guadalupe Pulido Ariza, de ocho años de edad, y tres sobrinas del primero, cuyos nombres no hemos podido averiguar, de catorce, cuatro y dos años, respectivamente.

A los gritos de las víctimas del hundimiento, acudió presurosamente el alférez de la guardia civil don Arcadio Camuñas, quien con gran arrojo y auxiliado por varios vecinos, procedió a los trabajos de salvamento.

Las niñas sobrinas de Manuel Ariza fueron extraídas de entre los escombros, milagrosamente ilesas.

Concepción Cárdenas y la niña Guadalupe, fueron salvadas a continuación, presentando la primera algunos magullamientos y su sobrina ligeros erosiones y los primeros síntomas de asfixia.

Manuel Ariza fué extraído también sin haber sufrido más que algunas lesiones leves.

Todos los lesionados recibieron asistencia facultativa y se encuentran en estado satisfactorio.

Está siendo muy elogiado el heroico comportamiento del alférez señor Camuñas, quien, no obstante la inminente ruina de los edificios, procedió con gran temeridad y arrojo a los trabajos de salvamento.

SEÑORITAS

No se preocupen ustedes más; el que más bonitos y variados modelos presenta, es la zapatería SAPENA. Constantemente recibe modelos, nunca los repito, siempre son nuevos, para todos los gustos: tacones altos, intermedios, medios tacones y bajos. No olvidar los tikes importe de sus compras.

Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

Adolfo Villén

Anís Pretel

Rute.

LOCALES

Obras que ejecutará la Banda municipal mañana domingo, de once y media a una y media, en los jardines:

«La Entrada», Paso doble, Esquembre; «La Odalisca», Sinfonía, Milpajér; «La leyenda del Beso», Pot gitano, Santuyo y Bert; «Himno a la Exposición de Valencia», Serrano; «Raimón», Sinfonía, Tomas; «Córdoba» (primera vez), Paso doble, Lozano y Salabert.

—Las farmacias de guardia el próximo domingo son: Don José de la Lindo Torres, San Felipe, 2; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro 71; herederos de García Góngora, Torrijos, 2, y don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.

—Numerosos aficionados al foot-ball se acercan a nuestra redacción para rogarnos hagamos público, por medio de nuestro periódico, el gran deseo que tienen de ver jugar nuevamente al simpático equipo infantil del «Real Córdoba Sporting Club», el que parece dejado en olvido, pues, según tenemos entendido, carece hasta de indumentaria para salir al campo, cosa que en verdad no merece por su magnífica actuación y precioso juego, que siempre viene coronado por el éxito.

Sucesos y denuncias

Herido de una pedrada

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa Antonio Tordera Cabrera, de 22 años, que presentaba una herida contusa, con rotura de la arteria temporal superficial, en la región cigomática derecha, lesión que le fué producida de una pedrada.

El pronóstico fué calificado de menos grave.



Enfermedades de la Piel de los Niños

El Ungüento Cadum puede aplicarse sin temor sobre la piel delicada de los niños que sufran de herpes, erupciones, eczema, escoriaciones y otros padecimientos angustiosos que afecten a los niños. Después de la primera aplicación del Ungüento Cadum se siente alivio inmediato. Cesa la picazón al instante, y sus efectos son tan calmantes y cicatrizantes que las criaturas vuelven a recobrar el sueño normal.

Información telefónica

Más detalles acerca del hundimiento ocurrido en la fábrica de "Floralia"

Han sido extraídos de entre los escombros dos cadáveres más

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 7, de las 15 a las 19.

Un joven dispara contra su antigua novia, dejándola muerta.-El elemento popular quiere "lynchar" al agresor

En una casa de la Corredera Baja de San Pablo habitaba, en unión de su madre, el joven de 25 años de edad Jacinto Sosa.

En la casa entró a prestar sus servicios como doméstica una joven de 23 años de edad y de belleza extraordinaria, llamada Aurea Gómez.

Jacinto y Aurea se enamoraron locamente, sosteniendo relaciones ilícitas.

Aurea salió de servir, marchando a un pueblo de la provincia de Segovia.

Allí fué varias veces Jacinto para visitar a su novia.

Parece ser que a poco se enfriaron las relaciones, y Jacinto escribió a Aurea diciéndole que lo olvidara.

La muchacha se dirigió ayer a Madrid, en unión de su madre y una hermana.

De la estación marcharon al domicilio de su antiguo novio.

La madre, que se encontraba en la casa, recibió a Aurea, y ésta le hizo ver la situación difícil en que la había dejado su hijo.

Disentieron acaloradamente las tres mujeres con la madre del exnovio, en cuyo momento apareció éste, el cual, ciego de ira, hizo uso de un revólver, disparando la única bala que tenía, que hizo blanco en la desgraciada muchacha.

Esta dejó de existir en el acto.

A los gritos de la madre y la hermana de Aurea, acudieron varios vecinos y un agente de Policía que se hizo cargo del agresor.

Al ser conducido a la Comisaría, multitud de personas que habían acudido al lugar del suceso, quisieron «lynchar» a Jacinto, que se vió muy comprometido.

Ante el comisario de guardia, declaró Jacinto, que disparó contra ella, porque se impresionó al ver a su madre llorando y tendida en el suelo.

Luego dió muestras de gran abatimiento y no quiso contestar al interrogatorio.

Visitas

El marqués de Magaz fué visitado por el capitán general de Madrid don Ricardo Burguete.

El general Soriano visitó al vocal del Directorio señor Jordana.

La princesa de Sam Sam

El próximo lunes regresarán de París la princesa de Sam Sam y sus hijas.

Causa suspendida

Se ha suspendido la vista de la causa contra el coronel señor Araujo, que había de celebrarse el lunes inmediato en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La festividad de Santo Tomás

Con motivo de la festividad del día, esta mañana se celebró una asamblea escolar en el teatro del Rey Alfonso.

Asistieron numerosos estudiantes.

Hicieron uso de la palabra representantes de las distintas facultades.

Después se celebró un banquete en el Hotel de la Gran Vía.

Estuvo concurridísimo.

Presidieron varios catedráticos y alumnos.

Al final se pronunciaron sentidos brindis, leyéndose varias adhesiones.

De palacio

El presidente interino del Directorio, vicealmirante Magaz, estuvo en palacio despachando con el Rey.

Don Alfonso recibió en audiencia al exministro señor Argüelles y a su esposa, al ministro de Noruega en España, a don Roberto Bahamonde, a don Julio Amado y a varios jefes y oficiales.

La familia del general señor Dabán ha dado las gracias al Rey por el pésame que envió a raíz del fallecimiento de dicho general.

El hundimiento en la perfumiería "Floralia"

Entre los escombros aparecen más muertos.—Escenas conmovedoras. Otras víctimas.

Esta mañana han continuado los trabajos de desescombro, en previsión de que entre ellos pudieran encontrarse más víctimas.

En el juzgado estuvo una pobre mujer manifestando que su hijo, que trabajaba en las obras de la fábrica, no había acudido a su domicilio desde que ocurrió el hundimiento.

La madre temía que su hijo estuviese sepultado.

Seguidamente dispuso el juez que los bomberos realizaran trabajos para quitar más escombros.

Cerca de la una fué hallado el cadáver del hijo, destrozado por completo.

Continuaron trabajando los bomberos, auxiliados por el personal de la casa y fuer-

zas de la guardia civil, y a poco extrayeron el cadáver de otro obrero que aún no ha sido identificado por encontrarse deshecho por completo.

La desventurada madre a que antes nos referimos, al tener noticias de que su hijo había perecido en la catástrofe, se desmayó.

Hallazgo del pie de una de las víctimas

Un individuo perteneciente a la Cruz Roja entregó en la Casa de Socorro del distrito del Hospital el pie de uno de los obreros que ayer extrajeron de entre los escombros.

Pertenece dicho miembro al cadáver de Antonio Dumel Peñalba.

La madre del obrero, que se hallaba en la citada Casa de Socorro, se impresionó extraordinariamente y tuvo que ser asistida por los facultativos.

Ei número de muertos y heridos

Hasta las cuatro de la mañana iban extraídos cinco cadáveres, pertenecientes a los obreros José Muñoz, Severiano Atarfe, Manuel Costa, Antonio Dumel Peñalba y otros dos que no han podido ser identificados.

Los heridos graves son: José Medianueva, Cirilo Velilla, Florencio Alonso, Mariano Atarfe, José Múnera, Antonio Marín, Augusto López, Manuel Pérez, Lucio Cuesta, Antonio Arana, Andrés Arrillaga, Manuel Pastor, Alfonso Verdejo, José Martínez y Alfonso de la Rosa.

Los que resultaron ilesos

Los obreros que se hallaban trabajando en el momento del hundimiento y que resultaron ilesos son: Tomás Bueno, Santiago Cendeja, Félix Esteban, Pedro Junera, Juan Hernández, Francisco García, Ramón Atami, César Jiménez, Julio Carretero, Leoncio Pacheco, Natalio Ribera y Felipe García.

Heridos leves: Felipe Rodríguez, Manuel Pisado, Luis Aristi, Pedro Aranguren y Juan M. Paz.

Para el homenaje a Dato

Hoy han marchado a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento a la memoria de Dato, todos los ex-presidentes del Consejo de Ministros, excepto el señor Maura por encontrarse enferma su esposa.

De Santander marchará una nutrida representación del partido conservador, al frente de la cual figura el exministro señor Ruano.

Comunican de Vitoria que ha llegado a aquella capital la señora viuda de Dato, acompañada de sus hijas doña Isabel y doña Carmen, el esposo de ésta don Eugenio Espinosa de los Monteros y los nietos del que fué ilustre Presidente del Consejo, los cuales fueron cumplimentados por las auto-

ridades y distinguidas personalidades de la población.

También ha llegado a Vitoria el capitán general de la región, don Antonio Vallejo.

De Provincias

BARCELONA

Banquete a Marcelino Domingo

Barcelona 7.—Esta tarde, a las dos, ha tenido lugar el banquete en honor de Marcelino Domingo, para celebrar el éxito de su comedia «Vidas rectas».

Tuvo lugar en el Hotel Colón.

Discursaron los señores Rusiñol, Junoy, Aguilar y Sagarra.

El señor Domingo dió las gracias en sentidas frases.

Como en las películas.—Se apea de un auto, mata a un hombre y huye en un coche sin ser visto

Barcelona 7.—Al medio día ha ocurrido un suceso en esta capital que parece de película.

En un kiosco de la plaza de la Paz estaba sentado un hombre, bebiendo cerveza tranquilamente.

Dicho señor era don Antonio Martínez, negociante barcelonés.

Cuando más sereno se hallaba, llegó un auto ocupado por un hombre y una mujer a más del chófer.

El coche se detuvo, descendiendo el hombre que llevaba la cara tapada con una bufanda, y rápidamente llegóse donde estaba el señor Martínez, haciéndole varios disparos que le causaron la muerte.

El agresor montó de nuevo en el auto, que salió velozmente.

La Policía busca a los ocupantes.

El imperio del "fox"

Barcelona 7.—Mañana se celebrará en el Teatro Cómico un concurso de baile para señoritas, que podrán cambiar su pareja cuando quieran.

Una distinción al señor Sala

Barcelona 7.—Se asegura que el Directorio otorgará una distinción especial a don Alfonso Sala por su labor como presidente de la Mancomunidad catalana.

Se alegran de la destitución

Barcelona 7.—Una comisión de catedráticos de la Facultad de Medicina ha visitado al capitán general para felicitarlo por haber aceptado el Directorio la dimisión que tenía presentada el decano de dicha Facultad.

Los comisionados entregaron a la hija del general un artístico ramo de flores naturales.

Milans del Boch, mejora

Barcelona 7.—El gobernador civil, señor Milans del Boch, se encuentra bastante mejorado de la afección que padece.

El subsecretario del Trabajo

Barcelona 7.—Ha llegado a esta capital el subsecretario del Trabajo, el cual fué recibido por las autoridades en el apeadero de Gracia.

MELILLA

Explosión de una bomba

Melilla 7.—En el campamento de Dar Drius unos obreros militares manipulaban una bomba, la cual explotó, causando la muerte de un soldado de ingenieros.

El sargento del mismo cuerpo don Diego Carrión recibió también graves heridas, a consecuencia de las cuales se teme que fallezca.

VITORIA

Funerales por el señor Dato

Vitoria 7.—En la iglesia parroquial de San Miguel se han celebrado solemnes funerales por el alma del expresidente del Consejo don Eduardo Dato.

Asistieron todos los políticos conservadores que se encuentran en la capital.

Los funerales han sido costeados por el exministro señor Bergamín.

Del Extranjero

Un caso curioso de catalepsia

Londres 6.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Joanesburgo ha telefonado a dicho periódico la noticia de que en la localidad de su residencia existe un caso extraordinario de catalepsia, que está llamando poderosamente la atención de las eminencias médicas.

Se trata de una mujer llamada Ana Stranapold que lleva treinta años sumida en un profundo sueño cataléptico.

Dicha mujer siendo joven iba a contraer matrimonio y cuando estaba dispuesto, en vísperas de sus bodas, falleció repentinamente el novio.

Este hecho desgraciado le produjo una impresión enorme estando a punto de morir.

Después de una crisis gravísima quedó anonadada y sumida en un sueño del que aún no ha salido.

Se ha observado que cada seis meses, aproximadamente, abre los ojos la enferma y trata de hacer comprender algo con la expresión de su mirada, pero ha perdido el habla y todo movimiento de sus músculos, que están atrofiados, hasta el extremo de que los tiene osificados en una degeneración calcárea muy curiosa. Hace siete años fué trasladada a un hospital después de celebrar consulta sobre el caso varios médicos especialistas.

Se intentó operarla, pero el resultado fué negativo, conviniéndose desde entonces en que el caso no tenía solución.

A la enferma se le dan alimentos cada dos horas y está sometida aún a prescripción de inyecciones, sosteniéndola de un modo verdaderamente artificial.

Recientemente han estado a verla varios médicos de fama mundial, coincidiendo en la apreciación de que se trata del caso más raro y curioso que registran los anales de la Medicina.

MILITARES

Ascensos

Han sido ascendidos al empleo de alférez los suboficiales de Sagunto don Francisco Villaverde Medina y don Martín Molina Fernández y a suboficial el sargento del mismo cuerpo don Calixto Pacheco Valencia.

Presentados

Han cumplimentado al general gobernador los capitanes don Angel López Montijano y don Juan Kindelán Aguilera; el teniente don José Marín Alcázar y el capitán don Enrique Vázquez, el primero para incorporarse a su destino, el segundo en uso de permiso para Villaviciosa y los últimos que marchan a Almodóvar en comisión del servicio.

Fama?... Dinero?...

podrá usted lograrlo si aprovecha esta oportunidad, quizá única en su vida!... Dedíquese a la venta en Representación de los artículos de esta casa.

"Urania"



Campeón mundial

de resistencia, la que se impone por sí sola!...

500 MÁQUINAS

de todas marcas procedentes de cambios con "URANIA".

De 100 a 600 pesetas

Multicopistas, muebles para oficina, accesorios, calculadoras, etc.

Ventas a plazos

Necesito representantes

Pida detalles a la casa más importante del ramo en España:

VIUDA ROVIRA Barcelona Claris, 6

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción
Álvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Informaciones de hoy 8

La Fiesta del Estudiante

Como prometíamos en nuestra anterior edición, damos cuenta a continuación de la velada teatral que se celebró ayer, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la calle de Valladares, constituyendo esto el último acto organizado por la Federación Cordobesa de Estudiantes Católicos para celebrar el día de su glorioso patrón, Santo Tomás de Aquino.

A las seis y media, hora anunciada para comenzar el acto, el salón se hallaba completamente rebosante de distinguido público, entre el que se contaban distinguidas señoras y bellas señoritas, y también muchos catedráticos y profesores, con sus familias.

Primeramente, el presidente del Círculo de Estudios leyó el acta del fallo del jurado calificador, compuesto de los señores Gallagos Rocafull, Clarós y Gálvez Villatoro, que ha actuado en el certamen que sobre el tema «Por qué es Santo Tomás patrón de los estudiantes católicos», fué convocado por dicho Círculo.

Resultaron premiados los trabajos presentados por las señoritas Conchita Nevada y Carmen Poole, ambas alumnas del Internado Teresiano. Tanto al hacerse la proclamación, como al subir las referidas señoritas a recoger sus premios, fueron ovacionadas.

Seguidamente fué representado el drama «Justicia humana», por los señores Priego, Pardo, Mir, Anaya, Redel, Vázquez y Márquez. El señor Priego, que estuvo incommensurable en su papel de protagonista, fué ovacionado en varios mutis magistrales. Los demás intérpretes estuvieron muy afortunados en el desempeño de sus respectivos papeles, distinguiéndose muy especialmente los señores Mir y Pardo.

A continuación, el señor García Toro, vicepresidente de la Federación, leyó unos versos que hicieron las delicias del auditorio.

Acto seguido, la señorita Rosarito López dijo, con profundo sentimiento y correcta dicción, la «Elegía a una Rosa». A su terminación, fué aplaudidísima la preciosa muchacha.

Por último, se representó el sainete «Agencia de Artistas» que sirvió para que el señor García Toro pusiera de manifiesto su inagotable vis cómica. Los demás intérpretes, señores Mir, Tierno, Anaya, Burgos, Vázquez, Redel y Pardo rayaron a gran altura.

Después se sortó una preciosa figura eléctrica, que correspondió al número 611, cuya poseedora resultó ser una alumna del Internado Teresiano.

La fiesta, que resultó brillantísima, fué amenizada por la Banda de las Escuelas del Ave María, que estuvo incansable, ejecutando inspiradas composiciones.

Felicitemos efusivamente a la Federación de Estudiantes Católicos, por la brillantez de los actos que ha celebrado el día de su patrono, y por contar con un cuadro artístico tan completo, que no vacilamos en afirmar que es el primero de Córdoba. Los señores Priego y García Toro son definitivos.

Una comida en honor de don Joaquín Navascués

Como anunciamos en nuestra edición última, anoche a las nueve y media, se celebró en el espléndido comedor del Hotel Regina, una cena en honor de don Joaquín M.^a Navascués, director que ha sido durante tres años del Museo de Antigüedades de Córdoba y a quien se ha concedido, a petición propia, la excedencia en el cargo que tan dignamente desempeñaba.

Con el señor Navascués se sentaron a la mesa el presidente de la Comisión de Monumentos, señor Jiménez Amigo; el secretario de la misma, señor Castejón; los profesores de la Escuela de Artes y Oficios, señores Chicote, Bernier y Orti Belmonte; el de la Normal de Maestros y académico, señor Gil Muñoz (don Antonio); el ingeniero de Minas, señor Carbonell Trillo-Figueroa; el archivero de Hacienda, señor La Torre del Cerro; el secretario de la Real Academia, señor Vázquez Aroca; el archivero del Ayuntamiento, señor Rey Díaz; el arquitecto señor Hernández, el profesor de Dibujo, señor Ruiz Martínez, y otros; enviando su cordial adhesión al acto don Samuel de los Santos Ferrer, don Francisco Azorín e Izquierdo, don Armando Dufours, don Julio Franquelo, don Francisco Cabrera y algunas personas más.

La comida, esmeradamente servida, se ajustó a la siguiente minuta:

Consomé Royal.-Salmón salsa remolada.-Perdiz al parisien.-Coliflor salteada.-Roast-beef a la inglesa.-Pavo trufado.-Ensalada.-Beignets a la crema.-Cabello de ángel.-Frutas del tiempo.-Quesos.-Vinos de varias marcas.-Café y habanos.

Al final de la cena el señor Jiménez dijo que desde hace varios días la Comisión, Delegado Director de las Excavaciones de Medina Azahara pensó exteriorizar su afecto al señor Navascués, a quien tanto debe, reuniéndose con él en fraternal comida de despedida, ya que por haber pedido la excedencia de su cargo, forzosamente había de separarse de tan entrañable amigo y compañero.

Hizo constar que los servicios del señor Navascués en la Comisión de Monumentos, en la ya citada de Medina Azahara y en la Real Academia de Ciencias habían sido hermosísimos y eminentes, demostrando en toda su celosa actuación tal competencia, tal interés, tal empeño, que deja un historial completo en esas colectividades a las que hasta aquí perteneció.

En la dificultad de sustituir al inolvidable don Ricardo Velázquez—dice—se ha

sentido gran alivio con la cooperación del señor Navascués, persona difícil de sustituir, tan digna, tan cariñosa.

Se congratula el orador, tras de sentidos párrafos, de que el pensamiento de celebrar un acto íntimo como este de la despedida que se tributa al director del Museo se haya extendido a otros compañeros, amigos y entusiastas del señor Navascués, a más de los que componen la Comisión de Medina Azahara.

Acaba haciendo votos porque el homenajeado se acuerde siempre de Córdoba y no limite las relaciones que con ella conserve a lo puramente literario y científico, y deseándole todo lo que merece por su labor brillante y por sus excelentes condiciones.

Fuó muy aplaudido el señor Jiménez Amigo.

Don Joaquín María Navascués le respondió muy conmovido, asegurando en breves palabras que Córdoba ocuparía en la historia de su vida una imagen imborrable.

Aseguró que en su corazón queda impresa la huella de un recuerdo eterno: el de su interés en servir a Córdoba, de la que se marcha, rompiendo, por especiales circunstancias, vínculos de cariño y de amistad y saltando sobre ellos.

Sus últimas palabras fueron de sincera emotividad, oyendo muchos aplausos.

Terminada la cena y suscritos por todos los presentes se cursaron telegramas a Madrid a la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública y a la Junta Consultiva del Cuerpo de Archiveros, expresando el sentimiento de Córdoba por verse privada de los servicios meritisimos del prestigioso y digno director del Museo Arqueológico.

LA CONCEPCIÓN

Antonio Mira (Mirita)

Concepción, 27

Esta casa, tan acreditada, expenderá con motivo de la presente **Cuarasma** las riquísimas **Empanadas** de pescado, que tanta fama le dieron en la región andaluza, con el gran surtido de pastelería y confitería tan solicitado por el público cordobés.

Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4,000 pesetas. Garaje Gran Capitan, Felipe Gómez Sánchez.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Por qué será?

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al **Apartado de Correos, 813 Madrid** de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Desde Alcaracejos

VISITA PASTORAL

El corresponsal, que tantos años escribiera con atrevida y desenfadada facilidad en este periódico, se encuentra ahora sobrecogido y anonadado; con pluma vacilante y temblorosa sobre las cuartillas porque siente la conciencia de su pequeñez para describir la grandiosidad sublime de los actos realizados en esta Santa Visita Pastoral y los grandilocuentes discursos pronunciados por nuestro insigne y virtuosísimo obispo don Adolfo Pérez Muñoz.

Acabo de recibir la visita de este digno coadjutor, quien para facilitar mi trabajo, que quiere sea amplio, me entrega dos tomos de «Boletines Eclesiásticos», encuadernados, que contienen sendas reseñas de las visitas pastorales de casi todos los pueblos de la provincia. Yo agradezco el buen deseo de mi excelente amigo, pero nada puedo aprovechar y perdería mucho tiempo en su lectura.

El celoso maestro don Francisco Rodríguez, tan vivamente impresionado como los demás que hemos tenido la suprema deleitación de escuchar la palabra brillante y sugestiva de nuestro esclarecido Prelado, me recomienda que no sea tan breve y conciso como habitualmente lo es el corresponsal, por que todos—dice—quieren que esta modesta crónica refleje y patentice la solemnidad del acto y las grandes emociones infundidas por la palabra evangélica del santísimo Obispo.

Perdone, pues, mi distinguido amigo señor Roses que, por esta sola vez, sea algo difuso, en gracia a los elevados motivos que mueven mi vieja pluma y mi ánimo rejuvenecido.

**

A las ocho de la mañana del día 4 llegó aquí el excelentísimo señor Obispo, acompañado del M. I. señor don Constantino Montilla, de su Mayordomo don Bienvenido Morán, del arcipreste don Antonio María Rodríguez y del delegado gubernativo, don José de la Matía y Ortigosa.

En la explanada que forma con la carretera la hermosa Avenida de Sánchez Guerra y a la entrada de la calle Ramón y Cajal, esperaban el clero, autoridades, niños y niñas de las escuelas con preciosas banderitas, las Asociaciones y Cofradías religiosas, portadoras de sus insignias y estandartes, y una numerosa representación del pueblo: n que se confunden, fraternalmente, todas las clases sociales.

Al descender del auto, la multitud prorrumpe en vivas y aclamaciones, que no cesan en toda la carrera, como no se interrumpen las gratísimas bendiciones de nuestro muy amado Pastor.

Las calles del tránsito, adornadas con muy buen gusto, ostentan en las fachadas y balcones de sus casas vistosas colgaduras y arcos muy artísticos, en dos de los cuales se leía esta inscripción: «El pueblo de Alcaracejos a su Prelado.» «¡Viva nuestro Prelado caritativo!»

A la entrada del templo parroquial fué recibido por el párroco, entrando bajo palio y cantándose un solemne Te-Deum. Seguidamente ofició la sagrada misa, subiendo

luego al púlpito, donde pronunció una admirable y fervorosa plática, que conmovió hondamente al auditorio.

El corresponsal, acatando las normas pontificias, se limita a decir que las grandes impresiones producidas por esta oración sagrada, se exteriorizaron en lágrimas de grata emoción de casi todos los oyentes, consiguiendo que hasta el mismo arcipreste de Pozoblanco y el comandante de la guardia civil de este puesto sintieran, atónitos, humedecerse sus ojos... Quien conozca el fuerte temple de estas dos personalidades, podrá comprender hasta donde llega el gesto sublime y la expresión perfumada y dulcísima de nuestro obispo predicador...

Recibieron la sagrada comunión de manos de S. E. I. más de 400 personas y la confirmación cerca de 600 niños.

Hasta las dos de la tarde no pudo servirse la comida (mejor diríamos banquete) al obispo, que sentó a su mesa al alto clero que le acompañaba, cura ecónomo y coadjutor, delegado gubernativo, maestros nacionales don Francisco Rodríguez y don Sebastián Alamillos, y al médico titular don Juan García Arévalo Hijosa.

Durante la comida, el señor Obispo, afable y cordial, se reveló como un ameno *causer* cautivando la atención de todos al relatar, con su peculiar gracejo, interesantes sucesos y anécdotas.

Después visitó el Ayuntamiento y las escuelas, en las que oyó bonitos discursos de salutación y diálogos muy bien representados, que dieron tema para que S. E. improvisara bellísimas disertaciones en la escuela de niñas, primero, y en la de niños, después, que fueron calurosamente aplaudidas.

¿Cuándo olvidarán las niñas aquella lección que les diera sobre «La humildad y la modestia», y la que a los niños explicara acerca del «buen carácter», como «billete de libre circulación por el mundo»...?

Al acabar de felicitar al señor Obispo a las niñas y a su ilustrada y celosa maestra doña Remedios Fernández, dirigió la palabra al digno juez municipal don Sandalio Caballero, allí presente, como propietario de la casa-escuela, rogándole que sustituyera la vieja pavimentación del local, por otra nueva de losetas compactas que evitara la formación de polvo que tantos daños y perjuicios irrogaba a la salud de los niños; y a este efecto, ofreció costear, de su propio peculio, el importe de la mitad de la obra.

Este espontáneo y espléndido donativo es uno de los muchos rasgos generosos de S. I. que le acreditan como adalid mayor de la Caridad y custodia de la niñez.

A la despedida y regreso a Pozoblanco

de S. E., se dieron también vivas resonantes y repetidos.

En resumen: Un día de gratas complacencias para todos, especialmente para nuestro querido delegado, que dió un hermoso ejemplo de espíritu superior y austeros sentimientos cristianos, confesando y comulgando el primero de todos, y acompañando a S. I.

Nosotros, que y admirábamos mucho a nuestro ilustre Prelado por sus hermosas Pastorales, por sus magníficos trabajos en pro de los desvalidos y desamparados, y por sus edificantes obras y ejemplos de caridad, quedamos encantados de su comunicativo afecto, de la viveza de sus miradas inteligentes, de sus sonrisas acogedoras, de su noble distinción, de sus ademanes llenos de gracia y bondad que, como su palabra elocuente y persuasiva, atraen y subyugan con simpáticas caricias del más amoroso de los padres.

Enhorabuena a todos, y muy singularmente a nuestro querido cura ecónomo, doctor Herruzo, que se ha multiplicado para recibir dignamente a S. I. y conseguir que su breve estancia entre nosotros le haya sido grata.

Sentida defunción.—A consecuencia de un fuerte ataque de uremia ha dejado de existir en la mañana del día 4, el honrado y activo industrial don Francisco Campano y Criado.

Era un católico ferviente y un entusiasta propagandista de la defensa de la fe y de la buena prensa en cuyas obras deja un gran vacío difícil de llenar.

Anviamos a la familia doliente la expresión de nuestro más sentido pésame y suplicamos a los lectores de LA VOZ que eleven una plegaria al Todopoderoso en sufragio del alma del finado (q. e. p. d.).

Juan A. García Lovera.

LOCALES

Por don Jacinto Atalaya y para su hijo don Antonio ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Gracia Granados Núñez. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

—En Andújar ha fallecido don Rafael Rojano Rodríguez, hermano de nuestro estimado amigo don Francisco, empleado de la casa Roses y Bustillo, al que enviamos nuestro sincero pésame.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña Eloisa Ramírez Linares, digna esposa de nuestro estimado amigo don Luis Roldán Rodríguez. Felicitamos al matrimonio por tan fausto acontecimiento familiar.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
Ventas al por mayor y menor La clase segunda se vende al peso.
Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Sucesos y denuncias

Por infracción de las Ordenanzas

A la Alcaldía se han formulado las denuncias siguientes, por infracción de las Ordenanzas: José Muñoz Quesada, Rafael Rivas Guerrero y Manuel Molina Mateo, por dejar abandonados sus vehículos en la vía pública; Luis López Guillén, Eduardo Córdoba Vázquez, Rafael González Mérida, Rafael Márquez Llamas y Rafael Mosa Aguayo, por verter aguas en la vía pública; Emilio Sánchez Castro, Felipe Jiménez y José Monroy Trujillo, por ocupar la vía pública con bultos de mercancías sin licencia para ello; José Rico Álvarez, Rafael Castex Moya y Eloy Blanco Luque, por jugar a la pelota en la vía pública, y José Garrido Rabaneda, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Por escándalo

Por promover escándalo en la Avenida de Canalejas, han sido denunciados Luis Garrido Rabanera, Rafael Blanco Guijo, María Rodríguez González y Concepción Benítez Pantoja.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado municipal de la izquierda.

Por viajar sin billete

A requerimiento del jefe de la estación central de los ferrocarriles, fué detenido Antonio Fernández Moreno, vecino de Almodóvar del Río, por viajar sin billete en un tren.

Fernández, quedó a disposición del juzgado de Instrucción de la Izquierda.

Por malos tratos

Con ocasión de presentarse a recoger unas ropas de su pertenencia María Marváz en una casa de prostitución de la calle Alonso de Burgos, fué maltratada por la dueña Carmen López Navarro y dos hijas suyas.

María, fué asistida de contusiones y erosiones en la cara y cabeza, de pronóstico leve.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado respectivo.

Sobre el robo de la fábrica "La Mezquita"

El agente de policía don Salvador Quereba ha ampliado noticias referentes al robo realizado hace unos días en la fábrica de cervezas "La Mezquita", propiedad del marqués de la Mota de Trejo, y dice: «Que sobre el mes de diciembre pasado fué vendido a don Fernando Alba, dueño de la fundición "San José", el coginete de la biela de la máquina Crossley, y que hace unos dos meses fué fundido. El encargado de la mencionada fábrica ha intervenido y reconocido varias piezas, valoradas en total en 1.100 pesetas, a las personas siguientes: María de la Capilla, domiciliada en la calle Victoriano Rivera; Carmen Romero, Baño 51, y Mariano Rodríguez, Feria, sin número. Las piezas intervenidas han quedado a disposición del Comisario.»

Ruinosa

El brigada de la guardia municipal José Laguna participa a la Alcaldía que la casa número 4 de la calle Rivas y Palma se halla en estado de inminente ruina,

Allanamiento de morada

Angela Martín Soler, de 45 años, viuda, sirviente en una casa de lenocinio de la ca-

lle Badanas, 16, de esta capital, ha denunciado en la Comisaría que, contra su voluntad, penetró por el balcón de su casa, en compañía de otros desconocidos, Andrés Castro Reyes (a) El Jarrillo, domiciliado en la Rinconada de San Antonio número 1, **Casa de Socorro**

En dicho centro benéfico, han sido asistidas durante las últimas veinticuatro horas, las personas siguientes:

Rosario Garrido Recio, herida contusa en el frontal; José Moyano Manso, herida incisa en el antebrazo derecho; Antonio Tordera Cabrera, herida contusa en la región zigomática derecha; María Marváz Razuela, contusión en la cabeza y erosiones en la cara; Rafael Cerro Murillo, contusión en el codo izquierdo y Antonio Ariza Salinas, angina diftérica.

Gran Restaurant Los Luises

Plato del día, exquisito y variado

Espárragos de Aranjuez a la Mayonesa y Cloquetas de pescada a la Princesa.

HIJO DE SANCHEZ GAMA

GONDOMAR, 5

Autopianos, pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.

Ventas al contado y a plazos.

Una velada

En su domicilio social, Gutiérrez de los Ríos 33, celebró anoche una velada la sociedad «La Peña Juvenil».

En esta, como en las anteriormente celebradas hubo gran animación, viéndose bellísimas señoritas que con su gentileza dieron más brillantez a la fiesta.

Celebróse un baile, el cual duró hasta las horas de la madrugada.

Una comida íntima

Con motivo del ascenso de los suboficiales don Martín Molina Fernández y don Francisco Villanueva al cargo de alféreces, sus compañeros de Cuerpo los suboficiales y sargentos del regimiento de Caballería de Sagunto, les obsequiaron anoche con una cena íntima. Al mismo tiempo, los reunidos obsequiaban también al suboficial don Segundo León, que marcha a Africa destinado. Entre los comensales reinó la mayor cordialidad.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

PRIM ORTOPÉDICO

en Córdoba

El día 11 de cada uno de los meses de Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre en el Hotel España y Francia recibirá consulta este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados. Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros

para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de la matriz, riñón flotante, etcétera.

Medias elásticas para varices y llagas

Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste de los nervios.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del COJÍN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS. Consulta fijamente cada dos meses el día

POSADAS	el día 10	Hotel Valle	De los meses de Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.
CÓRDOBA	• • 11	• España y Francia.	

BAENA	• • • •	el día 16	Hotel Gabino	De los meses de Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.
CABRA	• • • •	• 19	• La Central	
LUCENA	• • • •	• 20	• Juanito	
PUENTE-GENIL	• • • •	• 21	• España.	

Inspección provincial de Sanidad

Al alcalde de Priego se le comunica para su entrega al interesado, José Gallardo, un oficio en el que se le impone multa de 25 pesetas por desobediencia a las órdenes dadas para que se abstuviera de ejercer el intrusismo en la profesión de veterinario en la aldea de Zamoranos. En igual forma se le comunica esta resolución al subdelegado de Veterinaria de Priego.

Se dirige oficio circular a los alcaldes de las cabezas de partido y subdelegados de Medicina correspondientes, para que procuren enterarse de la circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, sobre establecimiento de subbrigadas dependientes de la provincia.

Al vecino de esta capital Antonio Rodríguez, se le impone multa de 25 pesetas, por negarse a vacunar.

Al alcalde de Adamúz se le envía oficio para su entrega al vecino Pedro Tervilla, en el que se desestima instancia presentada en súplica de condonación de multa, por haber sacrificado ocho cerdos de su propiedad sin someterlos al reconocimiento facultativo obligatorio.

Al presidente del Colegio oficial de Veterinarios se le traslada oficio del inspector de carnes de Almodóvar del Río sobre su nombramiento en propiedad para tal vacante.

Al jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza de la provincia se remite, una vez aprobado, el expediente de sustitución del maestro de Los Moriles.

Al alcalde de Fuente Tójar se reitera oficio sobre la titular farmacéutica de dicha villa.

Al subdelegado de Medicina de Fuente Obejuna se le reitera oficio sobre el informe que debe evacuar con motivo de la denuncia hecha por un médico de Pueblonuevo sobre un caso de intrusismo en dicho pueblo.

Al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia se le reitera oficio sobre el arreglo de la cloaca de la carretera del Estado que pasa por Montalbán.

Al fiscal de la Audiencia se le interesa manifieste el estado en que se encuentra el expediente de apremio contra el vecino de Villaharta Antonio Cepas Rey, a quien se le impuso multa de 250 pesetas por sacrificio clandestino de una res lanar.

Al alcalde de El Carpio se le remite oficio para los señores Porrás, Vaño, Auñón, Gisbert y don Francisco Gavilán, para que manifiesten el estado en que se encuentran las obras de evacuación de aguas residuales de sus fábricas de harinas, las cuales deberán quedar terminadas en el plazo señalado.

Al delegado gubernativo de Fuente Obejuna se le reitera oficio sobre funcionamiento de un botiquín de urgencia el Villaharta.

Al Excmo. señor director general de Sanidad se le interesa pronto despacho de un expediente de creación de nueva titular en Nueva Carteya.

Al juez de instrucción de Montoro se le envía para que las haga efectivas por la vía de apremio, las multas impuestas a varias vecinas de Montoro por reiterado intrusismo en la profesión de matronas.

Nuestro folletín

Muy en breve comenzaremos la publicación en folletín de una bellísima novela debida a la brillante pluma del notable escritor

Luis de Castro

uno de los jóvenes novelistas españoles de más seguro porvenir y que a sus méritos literarios reconocidos por todos reúne la circunstancia, que constituye un legítimo motivo de orgullo para los cordobeses, el de ser paisano nuestro.

EL AMO

es el título de la novela que empezaremos a publicar dentro de pocos días.

Luis de Castro

ha sabido poner en ella toda su emoción estética y todo su temperamento andaluz. Por eso

EL AMO

constituye una obra literaria tan bella como interesante, en la que la emoción y el colorido se combinan mágicamente en un estilo personal y galano y una dicción pura de recia sabor cordobesa. En

EL AMO

se retrata con toda fidelidad y en toda su magnitud la vida de los pueblos de la Campiña de Córdoba, con toda la luz radiante de su cielo, los jugosos colores de sus tierras y las violentas inquietudes de los braceros del campo.

Para terminar diremos que

Luis de Castro

ha concedido a LA VOZ la publicación de su maravillosa novela con carácter de exclusiva.

Esperamos, mejor dicho, estamos seguros, de que

EL AMO

será del agrado de los lectores de LA VOZ cada día más numerosos.

De la Cruz Roja

Presidida por la excelentísima señora condesa de Hornachuelos se ha reunido ayer la Junta de Asistencia de la Asamblea local de la Cruz Roja, asistiendo doña Dolores Constantino de Hornilla, doña Pilar González de Vázquez y don Ricardo Pérez Jiménez, tomando acuerdos relacionados con la organización y administración de la Clínica y Dispensario de esta benéfica institución.

Accidente del trabajo

Un obrero gravemente lesionado

Ayer ocurrió un desgraciado accidente en una casa en construcción de la calle de Claudio Marcelo, propiedad de los señores Sánchez Hermanos.

El aprendiz de carpintero Alfonso Carmona Priego, de doce años, resbaló y cayó por el hueco de una escalera desde una altura de cinco metros.

Varios obreros acudieron al ruido del golpe y recogieron a Alfonso, que se hallaba sin conocimiento, conduciéndole inmediatamente a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento se le apreciaron la fractura del cúbito y radio izquierdos por su extremo inferior, una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda e intensa conmoción visceral, calificándose de grave su estado.

Después de practicarle la primera cura al herido, fué trasladado a su domicilio, Vaca de Alfaro, 41.

Del hecho se dió parte al juzgado de instrucción correspondiente.

Gran confitería

“LA PERLA”

Este acreditado establecimiento, recomienda a su distinguida clientela y al público en general, adquieran las riquísimas empanadas de salmón y pescada, que esta casa elabora los viernes de cuaresma, siendo ya conocidas por lo exquisito de su gusto y fina elaboración.

“EUREKA” S. A. Cádiz

Chocolates los mejores hasta el día

Polvos de Cacao

Polvos de chocolate

Bombones, caramelos, galletas

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.

Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

Información telefónica

El Rey, el marqués de Magaz y numerosas personalidades marchan a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento a Dato.--El conflicto del pan en Madrid.--En la provincia de Oviedo se ha presentado una epidemia desconocida.--Hay expectación por conocer los discursos que se pronuncien en Vitoria ante el monumento a Dato.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 8, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

Se ha facilitado a la Prensa un comunicado oficial de Marruecos participando que no ocurre novedad en ambas zonas.

Debut de una compañía mejicana

En el teatro del Centro ha debutado con extraordinario éxito, la compañía mejicana que dirige el primer actor Lupe Rivas.

Asistió al coliseo numeroso público, que premió con entusiásticos aplausos la notable labor de los artistas.

El Rey a Vitoria

A las ocho y media de la noche marchó el Rey a Vitoria para asistir al acto de homenaje a Dato y descubrimiento de una estatua erigida a su memoria.

Acompañaban al Monarca el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, el inspector intendente de Palacio, sus ayudantes y demás séquito.

Despidieron en la estación al Rey el general Hermosa, vocal del Directorio; el presidente de la Diputación provincial, los gobernadores civil y militar, el capitán general de la región, general Burguete; el alcalde de Madrid, conde de Vallellano; el director general de Seguridad, general Zabala; el obispo de Madrid-Alcalá, los subsecretarios de Guerra y Marina, palatinos y personalidades de la corte, tributándosele una cariñosa despedida.

Personalidades que han ido a Vitoria

Entre las muchas personalidades que han ido a Vitoria para asistir al descubrimiento de la estatua a Dato, figuran los que han partido anoche en el último expreso de las nueve y media; entre éstos, el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, Piniés, el marqués de Valdeiglesias, Méndez Vigo y el duque de Almodóvar del Valle.

Magaz en la Presidencia

A la hora acostumbrada llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, diciendo a los periodistas que tendría que marcharse antes de terminarse el Consejo para acompañar al Rey en su viaje a Vitoria, donde habían de asistir a la inauguración del monumento a Dato.

Agregó que reinaba absoluta normalidad, tanto en la península como en los territorios de Marruecos.

Consejo del Directorio

A las seis y media de la tarde se reunieron los vocales del Directorio en la presidencia para celebrar Consejo.

Asistió a la reunión el subsecretario de Hacienda, llevando asuntos de trámite y la distribución de fondos del mes y algunas transferencias de crédito, siendo todo examinado y aprobado por el Consejo.

El general Vallespinosa, que facilitó a la salida la acostumbrada referencia, dijo que no había podido asistir el general Jordana, por haber sufrido la luxación de la articulación del codo del brazo izquierdo al descender de un vehículo, lo cual le impedía asimismo acudir a la estación para despedir al Rey, como vocal más antiguo del Directorio, habiendo sido sustituido al efecto por el general Hermosa, que le sucede en antigüedad.

La fiesta de los estudiantes

Se ha celebrado en esta corte la fiesta de los Estudiantes Católicos en el teatro Español, asistiendo el príncipe de Asturias, el infante don Jaime, el patriarca de las Indias, el subsecretario de Instrucción pública, numerosos estudiantes y algunas damas.

Se pronunciaron discursos por los señores Vázquez de la Prada y Sánchez Ledesma.

A la salida se tributaron ovaciones al príncipe de Asturias y los infantes.

Por la mañana se celebró en el Colegio de la Asunción una fiesta religiosa y por la tarde un partido de fútbol entre equipos estudiantiles, amén de otros actos propios de la conmemoración que se celebra con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Con este motivo no se dieron clases en los centros oficiales.

La seguridad del obrero.-- Una denuncia

La Federación obrera local del ramo de edificación ha formulado en la Casa del Pueblo una denuncia para que se trasmitiese a las autoridades, diciendo que las obras que se efectuaban en la casa en construcción de la empresa Floralia no estaban en condiciones de seguridad para el obrero, especialmente el andamiaje, que no reunía los requisitos exigidos por la ley.

Fallecimiento de un general

Ha dejado de existir el general de división don Manuel Martín Sedeño, muy estimado por sus compañeros y amigos.

La campaña sanitaria

En el teatro de Cervantes se celebrará esta noche un nuevo acto, segundo de la campaña sanitaria, cuyo mitin inicial se celebró hace poco en Madrid.

Hablaron varios distinguidos médicos.

Los heridos mejoran

Se encuentran bastante mejorados todos los heridos en la catástrofe de la calle de Santa María de la Cabeza, originada por el derrumbamiento de parte del edificio en construcción de la Perfumería Floralia, a excepción del ingeniero señor Arrilaga, que continúa en gravísimo estado.

Multas a los tahoneros

El gobernador civil ha impuesto crecidas multas a varios tahoneros por no haber elaborado suficiente pan candeal de la clase llamada familiar, fórmula mediante la cual pretenden evadir el acatamiento a la tasa los fabricantes de pan.

La primera corrida de la temporada

Hoy se celebrará en Madrid la primera corrida de la temporada entrante, lidiándose seis novillos del marqués de Villamarta por los diestros Chaves, Gallito de Zafra y José Salas.

Partido de fútbol

Se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos de la «Sociedad Gimnástica» y «La Unión», de Barcelona, ganando el primero por uno a cero.

Denuncia por estafa

Se ha formulado denuncia contra Arturo Rober por haber hurtado una cantidad importante de pesetas de la sociedad anónima de Construcción y Artes decorativas.

Un banquete

En el Hotel Victoria ha sido agasajado con un banquete el director general de la nueva dirección de Abastos, señor Bahamonde.

Se pronunciaron afectuosos brindis.

Hay cola en las panaderías

Los panaderos han encontrado la fórmula de eludir el cumplimiento de la tasa, no fabricando el pan llamado de familia o fabricándolo en cantidad insuficiente para el abasto público.

Con este motivo, se han formado cola en las expendedurías de pan, y solo se encuentra fácilmente el pan de lujo.

Las autoridades han adoptado medidas para la conservación del orden en los despachos de pan, y someterán a los tahoneros a las medidas gubernativas del caso, como ya se ha comenzado a hacer, imponiendo multas, de las que en otra noticia damos cuenta.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

De provincias

ALICANTE

La tierra está que echa humo

Alicante 7.—Se reciben noticias del pueblo de Sax, de esta provincia, dando cuenta de un fenómeno tenido por muy raro, que han observado numerosos campesinos de aquel término.

La tierra echa humo por diversos puntos y se nota cierto aumento de temperatura y un ruido sordo como de una ebullición lejana.

Esto ha producido la natural alarma entre las sencillas gentes, atribuyéndolo a fenómenos sobrenaturales.

Se cree por algunos que se trata de augos de una erupción volcánica y por los más no se da explicación al fenómeno acerca del cual se han hecho diversas experiencias.

Los campesinos de un modo empírico han hecho interesantes observaciones.

El desprendimiento de gases en algunos terrenos es considerable.

BARCELONA

La gente maleante

Barcelona 7.—Cerca del campo de fútbol de la barriada de Sans, durante la madrugada última se sostuvo un ligero tiroteo entre la policía y un grupo de individuos sospechosos que se encontraban en dicho lugar.

El sereno de una calle próxima también disparó su revólver contra cuatro individuos sospechosos que trataban de introducirse en una casa violentando la puerta, seguramente con propósitos de robar.

Ninguno de ellos pudo ser capturado, favoreciéndoles en su fuga la obscuridad.

Consejo de guerra

Barcelona 7.—Mañana se celebrará un consejo de guerra para ver la causa instruida contra los paisanos Tomás Aparicio, Salvador García y Juan Restellot, por el delito de robo a mano armada en una fábrica.

Otro consejo de guerra

Barcelona 7.—El lunes próximo se verá en consejo de guerra la causa instruida contra siete paisanos, por ultraje a la bandera.

LERIDA

Un incendio

Lerida 7.—En un almacén de cereales del paseo de Cervera se produjo un incendio que adquirió en pocos momentos inusitado incremento.

Acudieron los bomberos, luchando denodadamente hasta localizar el fuego. El edificio quedó destruido.

OVIEDO

Una enfermedad rara

Oviedo 7.—En el pueblo de Treviana se ha presentado una extraña enfermedad, con carácter contagioso, que tiene alarmado al vecindario.

Dicha enfermedad afecta al cerebro y alternativamente se presenta como la enfermedad del sueño, y como la enajenación mental, además los pacientes sufren espantosos dolores cerebrales.

Es contagiosa y se han presentado numerosos casos.

Se ha dispuesto que gire una visita a dicha localidad el inspector provincial de Sanidad para que dictamine sobre los casos presentados. Además se proponen acudir a dicha población varios médicos de esta capital con carácter particular para observar los casos.

PALENCIA

Sangrienta reyerta

Palencia 7.—En Chiva entablaron disputa acalorada los vecinos Francisco Cortés y Vicente López.

La polémica se agrió de tal modo que vinieron a las manos, tratando Cortés de agredir a su contrincante.

Este hizo uso de una pistola, matando a Francisco. También hirió de un disparo a un convecino que se puso de parte de su adversario.

SAN SEBASTIAN

Humanitario rasgo de un médico

San Sebastián 7.—El doctor Maestre, hombre de ciencia, a quien la humanidad debe mucho por el sabio ejercicio de su profesión y por sus constantes desvelos para aliviar las dolencias y defender las vidas de los pacientes, ha tenido un rasgo de ese valor civil, humanitario, nobilísimo y sereno que acreditan de ser hombres realmente a quienes tienen corazón y amor al prójimo suficientes para llevarlos a la práctica.

Se ha dejado extraer un litro de su sangre para hacer la transfusión en un enfermo cuya vida podía salvarse de este modo únicamente.

Como no hubiera persona que se prestase a este sacrificio, de su sangre se la dió él, además de darle todo el fruto de su ciencia para salvarle.

Está siendo elogiadísimo este rasgo del doctor Maestre.

SEVILLA

Se vuelve loco y lesiona a sus hermanos

Sevilla 7.—Participan de Ecija que en una taberna del barrio del Puente sufrió un ataque de enajenación mental el vecino José María Martín.

Varios amigos trataron de reducirlo, sin resultado.

Acudieron los hermanos de José María, Lorenzo y Manuel, haciéndoles aquél frente y agrediendo los.

Ambos sufrieron lesiones.

La fiesta del Estudiante

Sevilla 7.—Se ha celebrado en esta capital la fiesta del Estudiante en honor de Santo Tomás de Aquino, festividad del día.

Se ha registrado un incidente que no tuvo trascendencia, a causa de que un catedrático se empeñó en dar su clase como todos los días, negándose a ello sus discípulos. No se dieron clases en los centros oficiales y por la tarde, después de un mitin escolar, se celebró un partido de fútbol estudiantil.

Durante la presente Cuaresma

se venderán las ricas empanadillas de pescada y salmón con salsa tártara en la confitería y panadería

"LA PURÍSIMA"

Conde de Torres Cabrera, 12. Teléfono 521.

"BOLETIN OFICIAL"

Sábado 7 de Marzo.

Gobierno civil.—Se anuncia que en los días 13, 14 y 16 del actual se verificará la contrastación periódica anual de pesas y medidas en el partido judicial de Bujalance, empezando por este Municipio y continuando por los de Cañete de las Torres, El Carpio y Pedro Abad. Dicha contrastación se verificará los días 26, 27 y 28 del corriente en el partido de Montoro, comenzando por este Ayuntamiento, a los que seguirán, por este orden, los de Villa del Río, Villafraanca de Córdoba y Adamuz.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza.—Anuncia que se han hecho los siguientes nombramientos: Doña María de los Remedios Carrera Dorado, maestra interina de la escuela nacional de niñas número 19, de Córdoba; doña Aurora Morente Quero, maestra sustituta temporal de la escuela nacional mixta de El Tejar (Benamejí), y don Rafael López Povuño, maestro interino de la escuela nacional de Posadilla (Fuente Obejuna).

Jefatura de Obras Públicas.—Adjudica a don Francisco Fernández García, vecino de Córdoba, las obras de acopios para la conservación de las carreteras de Baena y Porcuna y de Baena a Nueva Carteya.

Jefatura de Minas.—Se hace público que por don Hilario Molina Pérez se ha solicitado la concesión de una mina nombrada «Mina Carlitos», en la dehera de «Casalta», del término municipal de Fuente Obejuna.

Alcaldía Constitucional de Córdoba.—Anuncia para oír reclamaciones, que por el industrial que se cita, se ha pedido autorización para establecer una tintorería con una máquina de vapor, entre otros aparatos, en un local de la Avenida de América.

Alcaldía Constitucional de Puente Genil.—Anuncia el arriendo desde primero de Abril de 1925 a 30 de Junio de 1926 del arbitrio sobre uso obligatorio de pesas y medidas.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDÍAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Homenaje al alcalde de Córdoba don José Cruz Conde

(Lista de adheridos número 12.)

Don Rodolfo Vega Gracia, 2 pesetas; don Ricardo Vega Gracia, 2; don Juan Romero Chamizo, 2; don Ricardo Ruiz Luque, 2; don Pablo Gracia Díaz, 2; don Antonio Trenas Navajas, 2; don Amadeo García López, 2; don Emilio Pérez Alcázar, 2; don Cristóbal Romero Trenas, 2; don Juan Casado Ramírez, 2; don Antonio Lucena Córdoba, 2; don Juan Ramírez Arragoeta, 2; don Emiliano García López, 2; don Agustín Leva Ramírez, 2; don Joaquín Castro Reyes, 2; don Joaquín Reyes Pineda, 2; don Luis López Gracia, 2; don Eduardo Reyes Barrón, 2; don José Pineda Navajas, 2; don Luis López Serrano, 2; don Antonio Serrano Sánchez, 2; don Francisco Reyes Ruiz, 2; don Alfonso Navajas Navajas, 2; don Alfonso Baena García, 2.

Don José Medina Reyes, 2 pesetas; don Francisco Córdoba Gómez, 2; don Juan Cerdón Arroyo, 2; don Jesús López Palacios, 2; don Cristóbal Castro Márquez, 2; don Eduardo Pérez Adrián, 2; don Antonio Muñoz Ramos, 2; don Luis Vega Otero, 2; don Miguel Sastre Vega, 2; don Luciano Díaz Laguna, 2; don Juan Rafael Castro Navarro, 2; don Antonio Reyes Barrón, 2; don Antonio Luque Langa, 2; don Joaquín Casado Ramírez, 1; don Amadeo Couñago Pino, 1; don Francisco Palacios Casado, 1; don Joaquín del Meral Laguna, 1; don Rafael Bravo Rojas, 1; don Rafael Pérez Olmo, 1; don Antonio Romero Adrián, 1; don José Lucena Castro, 1; don Angel Lucena

Castro, 1; don Enrique Jiménez García, 1; don José Luque Langa, 1; don Juan Salas Fernández, 1; don Ricardo Medina López, 1; don José Jiménez Santos, 1; don Juan S. Murga, 1; don Antonio María Córdoba, 1; don Francisco Yepez Gutiérrez, 1; don Jesús Lucena Couñago, 0'50; don Francisco López Luque, 0'50; don Antonio Arroyo Lucena, 0'50.

Don Amador Fernández Carrillo, 2 pesetas; don Rafael Vega Gracia, 2; don Salvador Barrón Reyes, 2; don José Ruiz Jiménez, 2; don Rafael Gracia S. Fuentes, 2; don Rafael Pavón González, 2; don Manuel Muñoz Pérez, 2; don Rodrigo Pérez Alcázar, 2; don Joaquín Navarro Panadero, 2; don Vicente Casado Ramírez, 2; don Emilio Lucena Córdoba, 2; don Diego Ramírez Arragoeta, 2; don Francisco López Pavón, 2; don Juan Marín Morales Toro, 2; don Angel Romero Adrián, 2; don Ernesto López Palacios, 2; don José Serrano Aguilera, 2; don Antonio Reyes Luque, 2; don Francisco Morales Franco, 2; don Manuel León López, 2; don Aquedo Muñoz Ramos, 2; don Francisco Santos Márquez, 2; don Francisco A. Pavón Márquez, 2; don Emilio Castro García, 2; don Leoncio Vega Casado, 2; don Joaquín Reyes Alcázar, 2; don José Rivero Díaz, 2; don Benito Sánchez Tovar, 2; don Manuel Mejías Pino, 2; don José M. Pavón Sánchez, 2; don Antonio Lucena Reyes, 2.

Don Carlos Vega S. Fuentes, 2 pesetas; don Manuel Montero Ortiz, 2; don Manuel Muñoz Couñago, 2; don Miguel Sánchez Palop, 2; don Rafael Chamizo Castro, 2; don Salvador Couñago, 2; don José Luque Reyes, 1; don Cesar Lucena Castro, 1; don

Joaquín Moral Laguna, 1; don Antonio Trenas Porras, 1; don Cristóbal Castro Delgado, 1; don Valeriano Lucena Reyes, 1; don Antonio Serrano Santos, 1; don Joaquín Lucena Luque, 1; don Rafael Pérez Rabadán, 1; don Enrique Pimentel Donaire, 1; don Eulogio García López, 1; don José Navajas Pineda, 1; don José López Aguilar, 1; don Juan Rubio Blanco, 1; don José Vega Casado, 1; don Miguel Romero Chamizo, 1; don Miguel Aguilar López, 0'50; don Leonardo González Muñoz, 0'50; don Antonio Crespo Lucena, 0'50; don Germán Adrián Reyes, 0'50; don Cristóbal Varo Gracia, 0'50; don Wenceslao Blanco, 0'50; don Francisco J. Castro, 0'50; don Antonio Soria, 0'50; don Emilio Jiménez Bujalance, 0'50; don Rafael Adrián Gutiérrez, 0'50; don Julián Ramírez Arragoeta, 0'25.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni se sostiene correspondencia sobre los no solicitados.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Aguas de Villaharta, Peñas Blancas, para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa Elisa, la mejor de mesa; San Rafael y Malos Pasos, reconstituyente. Representación y depósito, casa Pozo. Reloj, 1. Teléfono 53. Por cajas completas se sirve a domicilio.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hermanos y C.ª, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

Automóvil Ford, de tipo moderno, se vende en muy buenas condiciones. Darán razón Blanco Belmonte, número 1, de dos a cinco.

Ama de cría.—Se ofrece para casa de los padres. Razón: Casas Nuevas, 2. Francisca Gómez, en Montilla (Córdoba).

Arrendamiento.—Desde el 24 del corriente se hace de un espacioso piso principal interior, con azotea y lavadero, instalación de luz eléctrica y agua, independiente; en precio de 115 pesetas mensuales, en la casa número 8, Plaza del Angel (San Hipólito). Horas de verle de 2 a 5 de la tarde.

Garbanzos blancos, especiales para sembrar. Dirigirse, Hijos de José Delgado Martínez.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 10 pesetas el ciento en adelante. Almacén Santa María. Ollerías sin número.

Local amplio para Almacenes y Oficinas necesitamos. Razón: Santa Isabel número 10.

Molino Eléctrico.—En el Campo de San Antón, número 3 (Puerta Nueva), se trituran granos a presencia del interesado al precio de una peseta los cien kilos. En el mismo se vende toda clase de cereales y leguminosas a precios económicos. Teléfono 47. También se vende aceite por arrobas, precio de competencia comercial.

Platería.—En el taller de la calle Gutiérrez de los Rios número 60, hacen falta un sacador de fuego con estabilidad y un aprendiz.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se vende una suerte de terreno con 73 fanegas de tierra, lindante a la carretera de los Arenales, a dos leguas de Villaviciosa, clima seco y fresco, lo más sano de de la sierra, descuajado monte bajo. Tratar en Villaviciosa; Barrose y Castillo, número 49.

Se arrienda un piso de nueva construcción en la calle de las Parras número 2, y también se vende un comedor moderno y varias cosas más. Darán razón en el piso bajo izquierda de la misma casa.

Se arrienda piso bajo, calle Candelaria, número 8. Se desea matrimonio o señoras solas.

Se arriendan dos buenos Garages. Razón Osario número 47.

Se venden corchos para colmenas, buenas clases desde pesetas 2,50 en adelante. Razón, calle Alfonso XII número 69. Tomás Gonzalez Montero.

Se arrienda un pisito, calle Obispo López Criado, número 3. Informarán en el 6 de la citada calle.

Se vende una máquina de hacer medias y calcetines, seminueva, del número 12, precio módico. Para tratar y verla Plaza de San Salvador número 28, carpintería.

Se venden dos casas de nueva construcción; una en Alcolea y otra en Villafranca. Para tratar, Martín Jurado, Canalejas, número 8, Villafranca de Córdoba.

Se venden varios muebles y plantas de sombra. Osio número 6, duplicado.

Dinamo de corriente continua de 7, 5 K. W. 115 voltios y 1350 revoluciones por minuto, se vende. Darán más detalles en Plaza de Don Gome 2.